



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛОВО ПРАВДЫ

Газета Ивановского областного отделения КПРФ • Издаётся с 1993 года • № 24 (1308) • 19 июля 2023 года • 16+ • Цена свободная

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ!

Ивановские коммунисты добились реставрации памятника Владимиру Ленину

В пятницу, 14 июля, специалисты подрядной организации демонтировали памятник Владимиру Ленину с одноименной площади в центре города и увезли на реставрацию. В ближайшее время начнется разбор гранитных плит постамента памятника. Об этом сообщает пресс-служба Комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия в «ВКонтакте».

О необходимости реставрации одного из главных памятников города коммунисты Ивановской области говорили больше десяти лет.

Впервые этот вопрос был поднят фракцией КПРФ на заседании Ивановской городской Думы в 2012 году. Затем было трехгодичное затишье с отговорками чиновников.

В 2015 году экс-заместителем главы города Иваново, экс-руководителем аппарата администрации областного центра коммунистом Владимиром Синециным вновь был поднят этот вопрос, и осенью этого же года состоялся конкурс на разработку проектно-сметной документации. А на 2016 год в бюджет уже заложили 5 млн рублей на реставрационные работы. Реставрация должна была состояться. Всё для этого было подготовлено, но – не случилось. Владимир Синецин уволился из администрации, и вопрос по памятнику спустили на тормоза.

В свое время специальная комиссия выявила, что гранитные блоки постамента могут обрушиться, несущая способность снижена. Кроме того, скульптура имеет явные дефекты и повреждена коррозией.

Далее, в мае 2020-го мэрию оштрафовали за отказ проводить ремонтные работы – на 50 тысяч рублей: памятник является объектом культурного наследия регионального значения и должен содержаться в надлежащем состоянии.

После избрания Владимира Синецина депутатом Ивановской городской Думы от КПРФ он вновь взял этот вопрос на строгий контроль. В феврале 2021 года комитет по охране объектов культурного наследия через суд обязал мэрию отремонтировать памятник, однако на объявленные властями торги не вышел ни один подрядчик. Так как они были по цене 2015 года. После этого коммунисты все-таки убедили администрацию пересчитать стоимость контракта и повторить торги. Что и было сделано.

Напомним, что 4,5-метровая бронзовая фигура вождя революции была установлена на площади Ленина еще в 1956 году. И с тех пор крупных реставрационных работ не проводилось. Осуществить их в этом году взялось АО «Ивановреставрация», сумма контракта – 9,87 млн рублей, срок – до 1 декабря 2023 года.

На сегодняшний день спецтехникой памятник перевезли в мастерскую подрядчика.

(Окончание на стр. 3)



Читайте в номере

КПРФ в Госдуме /2

Об итогах весенней сессии Госдумы и задачах КПРФ



Фурмановский район /3

Экологическая катастрофа угрожает жителям двух районов



Союз рабочих /5

Оптимизация доходит до абсурда



Телевидение /7

Программа телеканала «Красная линия» на 24 - 30 июля

БОЛЬШЕ ИНФОРМАЦИИ
НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
ИВАНОВСКОГО ОБКОМА КПРФ

www.ivkprf.ru



Г.А. Зюганов: «Общество спланируется на позитивных идеях и конструктивной программе»

В понедельник, 17 июля, в ТАСС прошла пресс-конференция Председателя ЦК КИРФ Г.А. Зюганова, посвященная итогам весенней сессии Госдумы и задачам КИРФ в новом политическом сезоне. В пресс-конференции также приняли участие: Первый заместитель Председателя ЦК КИРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КИРФ Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КИРФ М.В. Дробот и секретарь ЦК КИРФ А.А. Ющенко.

Г.А. Зюганов:

- Здравствуйте, уважаемые участники нашей пресс-конференции!

В условиях войны приходится начинать с очень печальных вестей.

Террористы второй раз за последний год взорвали Крымский мост. Погибли два гражданина из Белгородской области, тяжело ранена их дочь. Сейчас следственные органы и силовые ведомства разбираются: кто, почему и как?

В условиях войны теракты стали главным содержанием деятельности нацистского, фашистского режима, который захватил силой власть в Киеве и продолжает бесчинствовать.

Сегодня ночью погиб руководитель Приднестровской Компартии Олег Хоржан, лауреат Ленинской премии. Убит дома. Мы требуем немедленно приступить к расследованию и разобраться.

К сожалению, фашизм по сути дела пустил глубокие корни не только в Америке и Европе. Им удалось отравить огромное население ридной Украины. Один миллион нацистов и бандеровцев сумели прокомпостировать мозги всем остальным гражданам, и уже в течение почти пятидесяти лет они ведут войну под руководством НАТОвских офицеров против Русского мира.

Мы должны прекрасно понимать, что эта война требует решения трех стратегических задач.

Первая - максимально мобилизовать ресурсы. И мы, начиная с сентября месяца, когда приступила к работе Государственная Дума во второй год нового созыва, все делали для того, чтобы реализовать эту программу, предложив и бюджет развития, и программу устойчивого развития села, и уникальный опыт народных предприятий.

Вторая задача - максимально сплотить общество. Общество можно сплотить только на позитивных идеях и конструктивной программе. Для этого мы предложили свой опыт - опыт прежде всего великой Советской страны. Весь этот год прошел под флагом 100-летия образования СССР. Перед вами великолепная книга «100 лет СССР», которую подготовила редакция «Советской России», в ней исследована наша уникальная практика мирного восстанов-



ления единой государственности в рамках СССР и великопечная ленинско-сталинская модернизация, которая позволила расплывшуюся империю собрать воедино, победить фашизм и прорваться в космос. Мы весь этот год проводили и под флагом 30-летия возрождения нашей партии. Партии, которая возникла как протест против горбачевско-ельцинского предательства. Партии, которая впитала все лучшее из великой тысячелетней истории, советской эпохи. Партии, которая предложила уникальную программу патриотического воспитания, начиная с пионерии и комсомола. Партии, предложившей Думе двенадцать законов, которые позволили бы изменить ситуацию в считанные годы в пользу труда, а не капитала и олигархии, которая продолжает баснословно обогащаться даже в условиях войны.

Мы должны прекрасно понимать, и на этом педалировали в стенах Государственной Думы, проводя круглые столы, слушания, выступая с думской трибуны, ежедневно, еженедельно выступая перед журналистами в ходе пресс-подходов, о том, что все наши ключевые беды растут из предательства горбачевской и ельцинской клики, которая устроилась в хвост дяде Сэму и разрушала нашу страну.

В этой связи хочу напомнить, что, отмечая 30-летие, мы особо подчеркнули: у лево-патриотических сил, которые я возглавляю, и у нашей партии есть три огромные заслуги перед трудящимися. Мы дважды спасли страну от гражданской войны - в 93-м и 96-м. Мы сумели ее оттащить от края пропасти в 98-м после дефолта, когда решили проблему формирования патриотического правительства во главе с Примаковым, Масловым и Герасенко. И мы все сделали для того, чтобы поддержать позитивные инициативы президента Путина.

Я обязан сегодня напомнить, потому что сейчас Путин выстраивает новую стратегию, что за двадцать лет он четырежды менял эту стратегию. Вначале решал проблему укрепления нашей государственности. Это главное достижение, которое мы все с вами имели в своей тысячелетней истории. И мы очень энергично поддерживали эту линию. Он все делал для того, чтобы одолеть терроризм на Северном Кавказе, который расплодился по всем регионам нашей страны.

Мы тридцать с лишним раз

вносили в Государственной Думе предложение о мирном решении той проблемы, которую нам навязали в Чечне, развязав эту бойню. Мы все делали для того, чтобы остановить обнищание и вымирание наших граждан. В этом плане фракция предложила совершенно уникальную программу: и закон «Образование для всех», и поддержку детей войны. И все делали для того, чтобы гарантировать бесплатное образование и достойное медицинское обслуживание.

Но сегодня послание президента акцентирует внимание на укреплении суверенитета и национальных традиций. Я считаю, что это исключительно важное направление. Но все это требует решения главного вопроса - изменения финансово-экономического курса и бюджетно-кредитной политики. Как показал текущий год, несмотря на то, что достойно отчитывался Мишустин, выступали его замы, министры, тем не менее финансово-экономический блок продолжает старую политику, которая никогда не даст темпы выше мировых, о чем президент говорил в своем послании, и не позволит избавиться от нищеты и отсутствия должной подготовки кадров.

Мы считаем, что в этой связи наша программа, наш опыт, бюджет развития, законы по поддержке ключевых отраслей производства и научно-технического прогресса, защита обездоленных граждан, прежде всего детей, женщин и стариков - это непрерывное условие выхода страны из кризиса и победы в ходе специальной военной операции.

Для того чтобы поддержать операцию, мы с первого дня заявляли, что надо было прислушаться к Донецкой и Луганской народным республикам и возвращать их на Родину. Тогда бы не было у НАТОвцев и американцев возможности напичкать Украину оружием и развязать ту бойню, которая сегодня продолжается на фронте.

Мы считаем, что наша партия за прошедший год внесла огромный вклад в мирное решение этой проблемы. Мы отправили на Донбасс за эти годы 114 конвоев - это 19 тысяч тонн. Мы приняли здесь 14 тысяч детей. Три дня назад команда, которая перед вами, открыла военно-спортивный лагерь в подмосковных Снегирях, где ребята проходят школу воспитания, школу поддержки,

школу патриотического воспитания.

Ю.В. Афонин:

- Ключевая задача для нашей страны - это Победа в войне, которую развязал против нас коллективный Запад. Победа над нацистами, которые захватили власть в Киеве.

Начиная с майданного переворота в 2014 году, для нашей партии было очевидно, что мы должны защитить свою Родину. Многие наши товарищи уже тогда поехали защищать Донбасс в составе интернациональных бригад.

КИРФ многое делает для нашей победы над фашизмом. КИРФ является сражающейся партией. Сотни наших товарищей сражаются на передовой. Мы помогаем семьям бойцов. Чтим память погибших коммунистов (погиб 41 человек).

Накануне нашей пресс-конференции сообщили, что сибиряк, коммунист из Канска, депутат Канского местного совета депутатов Олег Ликонцев указом президента стал Героем России. Олег трижды был ранен, но продолжает командовать батальоном.

Для победы необходимо отмотивировать ресурсы нашей страны. Необходимо также изменить социально-экономическую систему. Для единства в обществе должно быть обязательно доверие граждан к избирательной системе. Поэтому предстоящие выборы в сентябре должны пройти честно и прозрачно.

Но в последние годы, к сожалению, избирательная система существенно изменилась. По инициативе «Единой России» были приняты 19 законов, которые изуродовали эту систему. КИРФ внесла в Госдуму проект Избирательного кодекса. Этот Кодекс позволил бы обеспечить в нашей стране подлинное народовластие.

Наши красные губернаторы Клычков, Коновалов, Русских принимают участие в этих выборах, но против них работают черные политтехнологи. За нашими губернаторами есть реальные позитивные дела.

Важная задача - удвоение наших рядов и укрепление партийных структур. Сейчас завершилось формирование участковых избирательных комиссий. От нас будут на избирательных участках около 80 тысяч человек. В два раза больше людей станут наблюдателями КИРФ.

Избиркомы разные уровней «отсеяли» почти одну тысячу наших товарищей через так называемое рейтинговое голосование на сложных для власти участках. В этой связи мы направили обращения в ЦИК и суды.

Мы полагаем, что без патриотизма, народовластия и социализма консолидация общества в принципе невозможна.

Д.Г. Новиков:

- Погиб наш друг и товарищ Олег Хоржан. Он навсегда останется в нашей памяти, но уже никогда не сможет присоединиться к нашей борьбе. Мы сделаем все возможное, чтобы убийцы были наказаны.

Я хорошо запомнил наш последний разговор с Олегом. Он благодарил руководство КИРФ за присвоение Ленинской премии. Он этой премии был абсолютно достоин.

Современный капиталистический мир переживает эпоху имитаций.

Например, в Вильнюсе прошел саммит НАТО. Его участники имитировали принципиальность, но при этом скатились к прямой поддержке нацизма.

Участники форума в Санкт-Петербурге имитировали экономическую деятельность, но при этом этап приватизации. Хотя сейчас надо проводить национализацию.

Много сегодня имитации в литературе, кино, театре и живописи. При этом места для подлинной культуры остается все меньше и меньше.

Многие буржуазные партии в современной России по факту имитируют бурную деятельность.

И только КИРФ остается партией единомышленников, объединившихся для достижения идейно-политических целей. У нас есть социально-экономическая программа. У нас есть политическая программа. Есть программы в сфере образования, в сфере культуры и во всех значимых областях.

Но наша главная программа - это программа КИРФ. Она небольшая по объему, но громадная по смыслу.

Жизнь продолжается, появляются новые тенденции. Поэтому наша программа постоянно требует новой доказательной базы. Мы эффективно провели Третий Орловский экономический международный форум. Члены нашей фракции в Госдуме выступают в качестве квалифицированных экспертов по важнейшим вопросам экономики и политики.

Мы гордимся работой наших губернаторов Коновалова, Клычкова, Русских и мэра Локтя. Высокие показатели демонстрируют наши народные предприятия.

Совместно с китайскими товарищами мы намерены до конца года провести научно-практическую конференцию, на которой будем исследовать историю Второй Мировой войны.

Была проведена международная антифашистская конференция в Минске. Фронт борьбы с нацизмом и фашизмом мы намерены расширять.

Телеканал «Красная линия» стал издавать аудиокниги. Первая книга - это работа Г.А. Зюганова «Сражаясь за

Русский мир». Полагаю, что этот формат станет востребованным.

М.В. Дробот:

- Росстат накануне опубликовал данные о рождаемости и смертности населения по итогам 2022 года. Нам торжественно объявили, что число умерших за год в отношении к предыдущему году сократилось. Якобы эти цифры создают некую картину смягчения той демографической катастрофы, в которой наша страна находится все постсоветские годы.

На самом деле - статистика смертности растет на фоне предыдущего периода пандемии коронавируса. Если же взглянуть на данные рождаемости, то здесь цифры не утешительные к сожалению. Количество новорожденных детей сократилось на 6,9% (до 1,3 млн человек) - это минимальный показатель с 2000 года. Таким образом, наша страна продолжает стабильно терять по 500-600 тысяч ежегодно, за исключением миллионного по потерям пандемийного года. Это население целых городов и такой город исчезает у нас каждый год - и теперь это преподносится как положительная динамика.

В декабре Минтруд предупредил о сложной демографической ситуации в России. Ведомство заявило, что для повышения рождаемости нужны «кардинальные меры». Фракция КИРФ в Государственной Думе как раз такие меры предлагает.

Я и мои товарищи по партии уверены, что полумеры не дадут результата, а вызовут только раздражение. Если говорить о кардинальных мерах, то нужно обратиться к собственному позитивному опыту. В истории нашей страны был период, когда демографический рост был именно ростом, а не временным снижением смертности. Я сейчас говорю об опыте Советского Союза.

Какой главный вопрос у семьи, которая собирается родить ребенка? Где они с этим ребенком будут жить, смогут ли устроить в детский сад, где будут лечить и учить, и на какие деньги. Никакие материальные капиталы эти вопросы не решают.

Единственный способ выправить демографическую ситуацию - поддержать многодетную семью. Тем не менее, у нас до сих пор нет единого закона о многодетной семье. Чтобы защитить многодетные семьи, надо поддержать закон, внесенный депутатами нашей фракции КИРФ, о мерах господдержки многодетных семей. Он сейчас находится на рассмотрении Правительства.

Подробнее на сайтах kprf.ru и ivkprf.ru



АЛЕКСАНДР БОЙКОВ ВРУЧИЛ ГРАМОТУ ИВОБЛДУМЫ

13 июля руководитель фракции КПРФ в Ивановской областной Думе Александр Бойков вручил Грамоту Ивановской областной Думы за заслуги в трудовой деятельности Ирине Валерьевне Тумановой — старшей медицинской сестре филиала «Белочка» Областного бюджетного учреждения здравоохранения «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б. Стоянина».

Перед награждением Александр Бойков выразил слова благодарности Ирине Валерьевне за ее многолетний труд и неравнодушно-трепетное отношение к своей работе, детишкам, находящимся в диспансере на



лечения.

В ответ, со стороны коллектива учреждения, Александру Бойкову было вручено благодарственное письмо

и работа-панно с изображением белочки, выполненная руками детей.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

КИНЕШМА

ДЕПУТАТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПРОКОНТРОЛИРОВАЛ УСТАНОВКУ НОВОЙ ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ



В рамках выполнения наказы избирателей фракции КПРФ в региональном парламенте Владимир Любимов 11 июля проконтролировал установку новой детской площадки.

Площадка установлена в микрорайоне «Санта-Барбара», ул. Гагарина д.16.

«Контроль за тем, как продвигается благоустройство дворовых территорий, мы осуществляем в соответствии с наказами избирателей. Особым спросом пользуются качели, песочница и детская горка», — рассказал депутат КПРФ Владимир Любимов.

Кинешемский горком КПРФ

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Руководитель АО «Ивановреставрация» Иван Корнилов отмечает, что контрактом предусмотрена реставрация скульптуры: обработка ее от пыли, грязи и биологических следов; восполнение небольших утрат, заделка трещин, сколов, раковин; покрытие защитным прозрачным соста-

вом для предотвращения различных органических наслоений. Он отметил, что реставрировать нужно не только памятник, но и сам его пятиметровый постамент, который выполнен из монолитного железобетона и находится в неудовлетворительном состоянии. Специалистам предстоит разобрать гранитную облицовку, демонтировать

несущую часть вместе с фундаментом и выполнить новое, надежное основание, без которого несущие конструкции заменить невозможно. Также Иван Корнилов отмечает, что в работе входит воссоздание по периметру постамента декоративной ограды из чугуна.

Стоит отметить, что это не первая такая значимая

ВИЧУГА

ДЕПУТАТЫ-КОММУНИСТЫ В ВИЧУГСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ: ЗА И ПРОТИВ

Состоялось внеочередное заседание городской Думы городского округа Вичуга. В повестке дня было рассмотрено два проекта решений.

Первый, об установке мемориальной доски Почётному гражданину г. Вичуга Лопатину И.Н. Доска будет установлена на фасаде здания Вичугского многопрофильного колледжа за счёт средств инициатора. Данную инициативу депутаты фракции КПРФ поддержали (Коровин А.Г. и Соснин О.Н.).

Второй, о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа Вичуга. Стоит сказать, что данный проект первоначально рассматривался на заседании городской Думы 29 мая. Тогда проект подразумевал ещё и проведение публичных слушаний по данному вопросу, поэтому депутаты от КПРФ проголосовали «за», так как у граждан должна быть возможность высказать свое мнение.

Но, как показывает практика, данная процедура не пользуется авторитетом у населения, особенно у простых трудящихся, согнанных бюджетных работников не считаем. Так вот, при голосовании по второму вопросу депутаты-коммунисты проголосовали против. Так как утратила силу статья 5.2 Устава города, которая гласила, что све-



Александр Коровин, руководитель фракции КПРФ в Вичугской городской Думе

дения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные депутатами городской Думы размещаются на сайте городской Думы, в сети «Интернет», и предоставляются СМИ.

Ну и самое главное, теперь вичугжане лишены одной из форм непосредственного осуществления местного самоуправления — голосования по отзыву депутата городской Думы. Хотя она на практике ещё не применялась, но теперь её нет даже в теории.

Напомним, что при установлении Советской власти, одной из гарантий для рабочей демократии был отзыв депутата из Советов любого уровня. В наше же время мы видим, что от народовластия почти ничего не осталось.

Вичугский горком КПРФ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ИВАНОВСКОГО ОБКОМА КПРФ

Во вторник 11 июля состоялось очередное заседание Бюро Ивановского обкома КПРФ.

Его открыл и вёл член ЦК КПРФ, Первый секретарь областного Комитета партии, руководитель фракции КПРФ в Ивановской областной Думе А.Д. Бойков.

В качестве основного в повестке дня заседания был подробно рассмотрен вопрос о ходе проведения избирательной кампании по выборам депутатов Ивановской областной Думы и губернаторской области.

В ходе его рассмотрения были обсуждены проблемы проведения агитационных мероприятий, встреч с избирателями, выпуска информационных материалов, юридических вопросов и др.

По данному вопросу выступили члены Бюро и присутствующие на заседании руководители местных отделений КПРФ В.Н. Любимов, М.А. Варенцов, В.Н. Кустова, А.Г. Коровин, А.В., Тимохин и другие товарищи.

Итоги обсуждению подвёл А.Д. Бойков.

Также Бюро рассмотрело и утвердило план работы Ивановского обкома КПРФ на второе полугодие 2023 года. Кроме того, на заседании был рассмотрен ряд внутрипартийных вопросов.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

КОХМА

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН



Работа по обращениям граждан — один из важных и необходимых моментов деятельности коммунистов. КПРФ всегда приходит на помощь в любых вопросах, добиваясь вместе с жителями их решения и справедливости.

Так и в этот раз.

На днях к помощнику депутата Ивановской областной Думы Дмитрию Шевырину обратились жители улицы Ивановской города Кохма.

С их слов, один из соседей, проживающих в многоквартирном доме, оборудовал подвал в производственных целях. Электроинструмент, установленный в подвале, работающий не только днём, но и по вечерам, и в выходные дни, доставляет жителям большие неудобства. Граждане самостоятельно обращались в местный отдел полиции — безуспешно, поэтому и обратились к Дмитрию.

Кохомчане, проживающие на улице Запрудной, попросили помощи по вопросу нарушения теплоизоляции труб отопления.

Они с негодованием отмечают, что коммунальные услуги и так не из дешёвых, а они переплачивают ещё и за теплопотери.

По всем поднятым вопросам на встречах будут сделаны соответствующие запросы.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

Демонтаж памятника вызвал беспокойство читателей. И не обоснованное.

Мы помним три года назад, в мае 2020, в Шуе так же демонтировали памятник Ленину, и с такой же формулировкой: для «реставрации и восстановления». А что в результате? Памятник до сих пор находится на территории подрядной организации.

На мой взгляд, эта ситуация с памятником является откровенным неуважением к истории нашей страны со стороны должностных лиц, администрации, а их бездействие и «отмазки» — просто плевок в тех людей, которые собирали деньги, прилагали усилия к возведению этого памятника, — говорит Михаил ВАРЕНЦОВ, депутат Шуйской городской думы. — Не

Вы, господа, его создали, не Вам им и распоряжаться. Монумент из-за бездействия администрации не признан бесхозным, однако «по-хозяйски» с ним поступила власть. Обращение в следственные и надзорные органы не принесли пока результата, как и призыв ответственных лиц к совести, но работа в этом вопросе будет продолжена.

Совпадение или нет, но в это же время в Шуе стали раскручивать новый туристический бренд — фестиваль «Русское рождество». Все оформление, естественно, в эстетике уездного города дореволюционной России. Причем бюджет ежегодно выделяет на это мероприятие от 15 до 22 млн. рублей. Видимо поэтому на реставрацию памятника руководителю государства

средств не хватает. Не вписывается памятник в новую концепцию, да не тем государством, видимо по мнению современной власти, руководил Владимир Ильич. Вот если бы император какой-нибудь, то да... Так что пускай памятник Ленину постоит «на реставрации» пока не развалится окончательно. Так что ли?

У памятника с площади Ленина в областном, по сравнению с другими, есть весомое преимущество — он официально имеет статус объекта культурного наследия. И есть надежда, что он не повторит судьбу шуйского памятника Ленину, как и ряда других исчезнувших за годы буржуазной власти в Ивановской области, и после реставрации площади памятник Ленину вернется на свое законное место.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ.

Фото Комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия.



ФУРМАНОВСКОЕ районное отделение КПРФ

г. Фурманов, ул. Советская, д. 18, оф. 15а • ☎ 8-910-694-82-13 • Первый секретарь - Кустова Валентина Николаевна



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КАТАСТРОФА ПРИТОКА ВОЛГИ - угрожает жителям Фурмановского и Приволжского районов

В минувший четверг, 6 июля, депутат Ивановской областной думы, представитель фракции КПРФ Павел Смирнов вместе со своими коллегами и товарищами Ириной Корыстылёвой, Олегом Роциным, Кириллом Соловьевым провели встречу с жителями села Толпыгино Приволжского района.

Неравнодушные граждане уже много лет борются с рукотворной проблемой, организованной, по всей видимости, недобросовестными предпринимателями в союзе с чиновниками как муниципального, так и областного уровня.

Перед началом встречи фурмановские коммунисты, а также представители общественности приехали на одно из тех мест, где производится сброс нечистот в Шачу. Нашему взору был открыт участок реки, покрытый темным слоем густоватой жижи. Стоит отметить, что дном там еще не так пахнет смрадом. В вечернее, ночное, а

особенно в выходные дни там наносит так, что глаза режет, вызывая у проходящих мимо речки путников рвотный рефлекс. Жители деревни Панино Фурмановского района являются тому свидетелями.

Помнится, как в 2000-х гг. рыбаки голыми руками ловил рыбу за источником в районе села Михайловское. А сколько раков обитало в нашей Шаче! Тогда никто и подумать не мог, что спустя всего десятилетие приток Волги превратится в канализационный отстойник, окрашенный всеми цветами радуги. Только этот смертоносный «калейдоскоп» уже принес



Встреча депутата областной Думы Павла Смирнова с жителями с. Толпыгино Приволжского района.

и в будущем еще поспособствует развитию у людей тяжелых в т.ч. и онкологических заболеваний, а значит мы и дальше продолжим вымирать, благодаря тандему толстосумов и представителей класса несменяемого чиновничества, которые в угоду своим корыстным интересам, по всей видимости, и покрывают творящееся на наших глазах попрание всех существующих законов.

На протяжении последних 5 лет депутатами фракции КПРФ в Ивановской областной Думе тема загрязнения природы неод-

нократно поднималась как в стенах областного парламента, так и в запросах в соответствующие инстанции. В частности, руководителем фракции коммунистов в законодательно-представительном органе власти Александром Бойковым. В качестве примера публикую лишь один из многочисленных ответов. Прочитав официальное письмо из природоохранной прокуратуры, мы видим, что да, оштрафовали, да установили, да держат на контроле, но воз-то и ныне там!

На федеральном уровне начиная с 2025 года

планируется принять Единый федеральный проект по экологическому оздоровлению рек и озер. На сегодняшний день существует масса федеральных нормативно-правовых актов, которые почему-то не соблюдаются на территории Ивановской области, в частности, в Фурмановском и Приволжском муниципалитетах.

Ну, неужели было трудно предприятию «Миртекс» за почти десятилетие наладить на должном уровне работу собственных очистных сооружений, способных справиться с де-

токсикацией сточных вод после процесса крашения текстильных материалов активными красителями? Кто-то этим просто пользуется от вседозволенности и безнаказанности.

На наш взгляд, свою ошутимую отрицательную лепту внесла и местная фурмановская власть, позволившая в 2014 году открыть текстильное предприятие без собственной системы очистки производства.

В сложившейся ситуации нужно обращаться в соответствующие надзорные органы, чтобы были даны необходимые указания для пресечения экологического беспредела, творящегося уже много лет на территории нашей малой Родины.

Отметим, что в ходе мероприятия прочнулось жалкое количество провокаторов, засланных их хозяином и настроенных на срыв встречи с действующим депутатом Ивановской областной Думы (нужно же отработать руководящие должности и соответствующие им предпочтения). Не будем на них тратить свое время.

Выражаем благодарность всем неравнодушным жителям села Толпыгино, принявшим участие в нашей встрече. Помните, что только вместе мы сможем нарушить их планы по дальнейшему отравлению окружающей среды!



Место, откуда происходит сброс нечистот в Шачу

ПРОБЛЕМЫ ЖИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО СЕКТОРА В ФУРМАНОВЕ ВСЕ ЧАЩЕ СТОЯТ В ПОВЕСТКЕ ДНЯ

В минувшие выходные депутат Ивановской областной Думы, представитель фракции КПРФ Павел Смирнов вместе с Ириной Корыстылёвой, Олегом Роциным провел встречу с жителями ряда улиц частного сектора.

Уставших оббивать пороги бесполезной Администрации Фурмановского района граждан беспокоит целый комплекс проблем:

Жители Авиационной улицы уже много лет добиваются ремонта перехода, соединяющего их с гаражным кооперативом и далее с ул. Тимирязева. Вместо оборудованного мостика лежит старая прогнившая входная дверь, а также фрагменты старого потрепанного рубероида. Люди обращались в районную администрацию, имеется даже и письменный ответ за подписью официальных лиц с указанием сроков включения в план работ.



Не стоит забывать, что по аварийному участку ходят как пожилые люди, так и дети в школу.

Несколько лет назад группа улиц данного микрорайона. Люди ждали асфальта, как это делают в иных регионах и муниципальных образованиях нашей огромной страны,

но вместо этого привезли гравий крупной фракции, по которому детям невозможно ни ездить на велосипеде, самокате, ни просто передвигаться пешим образом.

В аварийном состоянии находятся колодцы на улицах частного сектора - в данном случае на Авиационной улице.

Вывод: заезжие показушники из районной администрации занимаются чем угодно (хоть врагом, хоть присутствием на различных праздниках с презентацией себя - любимых), но только не решением локальных проблем, ежедневно затрагивающих жителей той или иной улицы.

Депутатский корпус городского и районного Советов, состоящий на 95% из бюджетников или же абсолютно управляемых лиц из славной партии «Единая Россия», совершенно оторван даже от своих номинальных избирателей. Жители даже в лицо не знают «народных избранников», не говоря уже о каком-то абстрактном взаимодействии.

В завершение встречи Павлу Витальевичу поступили письменные обращения от граждан. Все без исключения будут направлены в работу.

ФОТОФАКТ

ФУРМАНОВ В ТЕМНОТЕ

Жители Фурманова возмущены отсутствием освещения не только на окраинах, но и в центральных частях нашего города.

Складывается устойчивое впечатление, что органы местного самоуправления в лице главы Павла Колесникова, его заместителей, отдельных гиперактивных помощников и советников, муниципальных депутатов существуют лишь на бумаге и появляются в объективе камеры именно тогда, когда нужно поздравить с очередным праздником.



ИВАНОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ «СОЮЗ РАБОЧИХ»

Совет «Союза рабочих» находится по адресу: 153000, г. Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22.

Заседание Совета каждый четверг с 14.00 до 16.00 / тел. 8 (4932) 41-20-22 / сайт: www.http://ivsovr.ru



Состоялось отчетно-выборное собрание

9 июля в конференц-зале Ивановского обкома КПРФ состоялось XIV Отчетно-выборное собрание Общественной организации «Союз рабочих» города Иваново Ивановской области.

В начале собрания секретарь по профсоюзному и рабочему движению обкома В.П. Завалишин по поручению секретариата обкома вручил памятные медали ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР» председателю Совета городского «Союза рабочих» С.В. Антонову и члену Совета городского «Союза рабочих» Т.А. Сидневой.

С отчетным докладом о работе организации в период 2021 – 2023 гг выступил председатель городского «Союза рабочих» С.В. Антонов.

Сергей Владимирович отметил положительные факторы в деятельности организации:

- агитационно-пропагандистскую работу, которая

складывалась: из выпуска газеты «Голос рабочего» (за отчетный период вышло 17 номеров газеты), распространения этой газеты и печатной продукции КПРФ: газеты «Слово Правды», «Правда», «Советская Россия» и др., как внутри предприятий, через актив, так и на проходных;

- оказания юридической помощи рабочим, вступившим в конфликт с работодателями;

- оказания помощи трудовым коллективам, в том числе солидарная поддержка в период борьбы людей за свои трудовые права;

- информационная работа, организация ведет сайт, на котором размещает материалы: о борьбе рабочих за свои права, агитационно-пропагандистские, работы современных ученых марксистов, отмечает памятные исторические даты, и т.д.;

- активное участие в акциях КПРФ и левых сил.



В докладе были отмечены и недостатки в работе городского «Союза рабочих», даны предложения новому составу Совета организации по их устранению.

С отчетом Контрольно-ревизионной комиссии выступила Л.В. Завалишина.

В прениях по докладу выступили: председатель профкома завода «Автокран» Н.В. Кашина, члены Совета организации Т.А. Сиднева и В.П. Завалишин, Н.П. Устинов.

В завершение единогласно было принято постановление.

Состоялись выборы. В новый состав Совета городского «Союза рабочих» избрано 8 человек, в КРК избрано 2 человека.

Ивановский городской «Союз рабочих» продолжает свою работу в трудовых коллективах, на проходных предприятий. Активную работу в МУП «ИПТ» проводит кондуктор Сиднева Т.А., что уже дало положительный результат, но пока это единственный пример. Организации «Союза рабочих» необходимо активизировать свою работу в этих сложных условиях.

Собрание постановляет:

1. Признать работу Совета Общественной организации «Союз рабочих» города Иваново Ивановской области, удовлетворительной.

2. Отчет контрольно-ревизионной комиссии Общественной организации «Союз рабочих» города Иваново Ивановской области утвердить.

3. Совету городского «Союза рабочих» расширить круг предприятий по агитационно-пропагандистской деятельности, в том числе на проходных: заводов и фабрик.

4. Совету Ивановского городского «Союза рабочих» добиваться регулярного выхода газеты «Голос рабочего», дополнить содержание газеты рубрикой с изменениями норм трудового законодательства.

5. Членам Союза активнее участвовать в подготовке материалов для публикации в газете «Голос рабочего», особенно по действующим предприятиям.

6. Совету городского «Союза рабочих» разработать план действий по вовлечению в ряды организации новых членов, в том числе из среды молодых рабочих.

7. Совету городского «Союза рабочих» активизировать проведение пикетирований у проходных предприятий в рамках борьбы с «серыми» и «черными» зарплатами, против теневой занятости рабочих.

8. Членам городского «Союза рабочих»:
 - продолжить разъяснительную работу в трудовых коллективах о необходимости создания рабочих профсоюзов, пропагандировать и поддерживать самоорганизацию и самозащиту рабочих в любых формах;
 - оказывать поддержку КПРФ на выборах всех уровней власти, использовать выборы для пропаганды и агитации в трудовых коллективах;

9. Продолжить взаимодействие с КПРФ, движением «Советский центр», движением «Самозащита», Российским рабочим комитетом, «Дети войны», РУСО, ЛКСМ, «ВЖС – Надежда России», Левым фронтом и другими левыми организациями; стремиться проводить с ними совместные акции в защиту интересов трудовых коллективов и пробуждать классовое сознание в пролетарской среде.

10. Контроль по выполнению настоящего постановления возложить на Контрольно-ревизионную комиссию Ивановского городского «Союза рабочих».

Председатель Совета городского «Союза рабочих» С.В. Антонов

ОПТИМИЗАЦИЯ ДОХОДИТ ДО АБСУРДА

Выступление члена Совета, кондуктора МУП «Ивановский пассажирский транспорт» Т. А. Сидневой на отчетно-выборном собрании Ивановского городского «Союза рабочих» 9 июля 2023 года.

Уважаемые товарищи! Прошло почти пять лет, как я пришла на работу в свое троллейбусное депо кондуктором. За это время протрелило много событий.

Отработали три года новые троллейбусы «Адмирал». Закончился период их гарантированного обслуживания, и начались проблемы: машины отечественные, а все детали, запчасти, комплектующие и электроника импортные, а их нет. Корпуса новых троллейбусов пластиковые, при ДТП бьются вдребезги. Водители дружно пересаживаются на старые машины, которые ещё не порезали на металлолом. Выпущены в прошлом веке, но прочны и надежны: в Советском Союзе все делалось из хорошего металла при строгом соблюдении технологического процесса, хотя уступают новым в комфортабельности. Вспоминается хорошая русская поговорка: «Старый конь борозды не испортит». Похоже, будем ездить на старых ещё долго.

Оптимизация проникла во все сферы нашей жизни, не обошла и наше, всё ещё муниципальное предприятие. У работодателя появилась жгучая необходимость избавиться от кондукторов. В соответствии с Трудовым Кодексом РФ сотрудника должны извещать за 2 месяца до увольнения по сокращению штата и выплатить ему выходное пособие. Не тут-то было! Кондукторам создали невыносимые условия для работы. Ежемесячно повышается план по сбору выручки, хотя он и так невыполним. Обращения в Государственную инспекцию труда Ивановской области и прокуратуру результатов не дали. Энтузиазм коллектива быстро угас. Появилась разобщённость, озлобленность. Многим кажется, что где-то существуют хорошие работодатели, хотя все, кто учился в советской школе, должны помнить: у любого капиталиста только одна цель: получить максимальную прибыль за счет рабочих. Это аксиома классовой борьбы. Но выход есть: нужно вместе, сообща бороться за свои права, учиться на своих ошибках, не опускаться рук при неудачах.

Некоторым водителям нравится работать без кондукторов: значительно повышается зарплата, хотя все прекрасно понимают: расплачиваться за это придется своим здоровьем. Небольшой пример: маршрут



3-го троллейбуса проходит через два вокзала: железнодорожный и автовокзал, а наибольший приток пассажиров не от двух вокзалов, а от двух больниц: 3-й и 7-й и немного от рынка.

Оптимизация доходит до абсурда: работать без кондукторов вынудили молодых водителей, закончивших обучение и недавно приступивших к самостоятельной работе. Результат предсказуем: в течение одного месяца 4 ДТП с различной степенью тяжести у молодых водителей. И даже после таких «достижений», работодатель не одумался, некоторые молодые водители продолжают работать без кондуктора.

Текучесть кадров в МУП «ИПТ» является постоянной проблемой предприятия. Массово увольняются не только кондукторы, но и водители, в том числе опытные и дисциплинированные. Руководству не жалко терять опытные кадры. Создается впечатление, что предприятие умышленно банкротят.

В свое время мы не смогли защитить «Водоканал», «Горэлектросеть» от приватизации. Да, жители города и не пытались сделать это. Есть опасение, что следующим будет троллейбусное депо, а это в очередной раз ляжет финансовым бременем на плечи жителей Иванова.

Конечно, в первую очередь дружный сплоченный коллектив должен бороться за свои права, но, к сожалению, энтузиазма коллектива хватает не надолго: до первой неудачи.

Тридцать два года назад мы потеряли социализм, мы потеряли страну, сегодня мы рискуем потерять то немногое хорошее, что ещё осталось в нашей жизни от Советской власти. Об этом же говорит Геннадий Андреевич Зюганов при обсуждении итогов Петербургского международного экономического форума: «Мы делали по приватизации депу-

татский запрос в Счетную палату РФ – ею тогда руководил Степашин. И он прислал все необходимые материалы. Из них следовало, что основные активы страны были распроданы менее чем за 3% их реальной стоимости. В итоге люди оказались без зарплат и пенсий, молодежь без стипендий, а страна – без реального производства.

Всё это известно – и тем не менее снова поднимается приватизационная волна. Ей надо дать предельно жесткий отпор. Потому что в ходе этой новой приватизации мы рискуем остаться вообще без всего – даже без своих природных ресурсов. И это на фоне войны, которую натовцы развязали против России!» (Газета «Правда» №62 от 20-21 июня 2023 года).

Я опешила от этой цифры: менее 3%! Нанесен колоссальный ущерб нашему государству, и до сих пор никто за это не осужден и не привлечен к ответственности. Разумеется, капиталисты сами себя судить не станут, это должен сделать трудовой народ.

Не хотелось бы заканчивать выступление на пессимистической ноте. Есть в работе трудового коллектива «ИПТ» и положительные моменты, хотя их и не много. В 2021 году с помощью рабочего собрания удалось восстановить индексацию зарплаты работникам МУП «ИПТ», которая не проводилась с 2013 года. Кондуктор Александр Лазарев через суд сумел доказать вредность условий в которых мы работаем. В результате сегодня водители имеют дополнительно 6 дней к отпуску, кондукторы 3 дня. В мае 2023 года кондукторам были выплачены все недоплаты до МРОТ накопившиеся в течение 2022 года. Этого также добился Лазарев через суд. В марте и июне 2023 года был немного снижен план для кондукторов по сбору выручки. Вроде мелочь, о которой можно было бы и не говорить, но любая мелочь дается с большим трудом и большими нервными нагрузками.

Считаю своей главной задачей на ближайшее время – продолжать работу с коллективом по защите трудовых прав рабочих.

Работу городского «Союза рабочих» прошу признать удовлетворительной, мы делаем всё, что в наших силах.

«СВЕТИТЬ ВСЕГДА, СВЕТИТЬ ВЕЗДЕ...»

19 июля 2023 года исполняется 130 лет со дня рождения выдающегося русского советского поэта, драматурга, киносценариста, кинорежиссёра, актёра, художника, редактора Владимира Владимировича Маяковского (1893-1930).

Нынешнее отношение к нему представителей «современной российской культуры» и официальной власти разительно, практически с точностью до наоборот отличается от того, кем был и как воспринимался Маяковский в СССР.

В то время каждый младший школьник знал наизусть «Крошку сына», а старшие с выражением декламировали отрывки из поэм «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо» и «Во весь голос».

В 30-70-е годы прошлого века Маяковский стоял, без преувеличения, в первом ряду классиков советской литературы, наряду с М. Горьким, М. Шолоховым, С. Есениным и др.

А сегодня нынешнюю, так называемую «культуру» и подобное ей современное «образование» интересует, в первую очередь, не творческое наследие таких личностей как Пушкин, Есенин, Маяковский, Булгаков или Высоцкий, а по большей части их личная жизнь, скандалы, вредные привычки и обстоятельства смерти.

Мы же кратко вспомним то, чем Владимир Маяковский навеки запечатлел себя в литературе и в другом творчестве, а также в общественно-политической жизни страны Советов.

Владимир Владимирович Маяковский родился 7 (19) июля 1893 года в селе Багдади (Багдади) Кутаисской губернии Российской империи в семье лесничего и кубанской казачки. У будущего поэта были две сестры и два брата. Последние умерли ещё в младенчестве.

Интересно, что с 1940 по 1990 год это село (с 1981 года – город) носило название Маяковский, в честь малой родины поэта, но в известное время, в угаре горбачёвского антисоветизма, было вновь переименовано на старый лад.

В 1902 году Маяковский поступил в гимназию в Кутаиси. Затем, в 1906 году, после смерти отца, семья переехала в Москву, где он продолжил обучение в гимназии.

Здесь он впервые познакомился с революционно настроенными студентами, начал увлекаться марксистской литературой, в 1908 году вступил в РСДРП. Был большевистским пропагандистом, в 1908-1909 годах трижды арестовывался. Провёл 11 месяцев в одиночной камере Бутырской тюрьмы, где впервые начал писать стихи, и впоследствии, именно с тюремной тетрадки числился начало своего творчества.

В 1910 году Маяковский обучался в подготовительном классе Строгановского училища, в 1911-м поступил в Московское училище живописи, ваяния и зодчества.

В 1912 году, в сборнике «Пощёчина общественному вкусу» он опубликовал своё первое стихотворение «Ночь».



30 ноября 1912 года состоялось первое публичное выступление Маяковского в артистическом подвале «Бродячая собака».

В 1913 году вышел первый сборник Маяковского «Я» тиражом всего 300 экземпляров. В этом же году поэт обратился к драматургии. Была написана и поставлена программная трагедия «Владимир Маяковский».

В 1915-1917 годах Маяковский проходил военную службу в Петроградской учебной автомобильной школе. Осенью 1917 года был уволен со службы.

Всё это время, вплоть до первой половины 20-х годов Владимир Владимирович занимался самой разнообраз-

ной деятельностью – от поэзии до театра, и от рисования агитационных плакатов до кинематографа, уделяя много внимания публичным выступлениям.

Для этого периода его деятельности характерны творческие метания и смена различных художественных направлений и школ.

В начале 20-х годов начинается более зрелый период творчества Маяковского. В это время издаются поэмы «Люблю» (1922), «Про это» (1923) и «Владимир Ильич Ленин» (1924).

При чтении автором поэмы о Ленине в Большом театре, сопровождавшемся 20-минутной овацией, присутствовал И.В. Сталин.

Затем последовали такие произведения как «Товарищу Нетте, пароходу и человеку» (1926), поэма «Хорошо!» (1927), стихи для детей «Что такое хорошо и что такое плохо» (1925) и «Кем быть» (1928), а также первое и второе вступления в поэму «Во весь голос» (1928-1930).

Несколько слов о личной жизни Маяковского. Владимир Владимирович никогда официально не был женат, и на протяжении 15 лет (1915-1930) его любовью и творческой музой была Лиля Юрьевна Брик (1891-1978). Кроме этого, у Маяковского, по слухам, было ещё несколько романов, в результате чего ему приписывают отцовство двух детей – сына и дочери.

В 1922-1929 г.г. Маяковский часто бывал и жил за границей, чему способствовали довольно свободный порядок выезда за рубеж в 20-е годы, а также стабильное материальное положение поэта из-за его нарастающей популярности.

В этот период Маяковский побывал во Франции, Германии, Чехословакии, Латвии, Польше, США, Мексике, на Кубе. Только Париж с 1924 по 1929 год поэт посетил пять раз.

Жизнь Маяковского оборвалась очень рано – в 36 лет – на пике его творческой и общественно-политической активности.

Стечение множества негативных жизненных обстоятельств в начале 1930 года (состояние здоровья с возможной перспективой потери голоса, конфликт с колле-

гами по творческому «цеху», «наезды» на поэта в печати, неудача с его долгожданной выставкой «20 лет работы» (проблемы в личной жизни и др.) привело к быстрой трагической развязке.

14 апреля 1930 года В.В. Маяковский покончил с собой в Москве, в комнате коммунальной квартиры на Лубянке, выстрелив в сердце из маузера...

В течение нескольких лет после смерти Маяковского, при активном «доброжелательном» участии его коллег по перу, творчество пролетарского поэта оказалось под негласным запретом, его произведения практически не публиковались.

Ситуация изменилась только в 1936 году, когда И.В. Сталин в резолюции на письмо Л. Брик с просьбой о содействии в сохранении памяти Маяковского, издании сочинений поэта, организации его музея, назвал Маяковского «лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи».

Как пророчески писал сам Владимир Владимирович в поэме «Во весь голос», «мой стих трудом громады лет прорвёт». И сегодня, спустя 130 лет со дня рождения поэта, «товарищи потомки» слышат его голос – «агитатора, горлана-главаря», и его стихи, с которыми он обращается к нам – «как живому с живыми говоря».

*Светить всегда,
светить везде,
до дней последних донца,
светить —
и никаких гвоздей!
Вот лозунг мой —
и солнца!*
М. М. Сметанин



20 июля исполняется 110 лет со дня рождения Героя Советского Союза, офицера-артиллериста Михаила Яковлевича Дубровина. И в эти же дни в 1944 году он погиб в бою. Его судьба - из сироты-беспризорника до кадрового офицера - остается примером настоящего советского человека.

Родился 20 июля 1913 года Михаил Дубровин в селе Пяша Сердобского уезда Саратовской губернии, ныне Бековского района Пензенской области. В 1919 году колчаковцами был расстрелян отец, на руках у большой матери осталось четверо детей. Учиться не пришлось, Михаил с малого возраста с братом работал по найму. В середине 1920-х семья

ПОДВИГ АРТИЛЛЕРИСТА

переехала в Среднюю Азию, где к тому времени обосновался старший из сыновей. Но вскоре из-за болезни вынуждены вернуться в родные края, по дороге мать умерла, и Михаил с братом несколько лет скитались беспризорниками.

В начале 1930-х Михаил Дубровин обосновался в городе Иваново. Работал возчиком-грузчиком на меланжевом комбинате.

В 1935 году добровольно через Ивановский горвоенкомат ушел на службу в Красную Армию. Только в армии прошел школьный курс, научился грамоте. Окончил школу младших командиров, получил специальность радиста. Остался на сверхсрочную службу, в 1939 году окончил курсы младших лейтенантов в городе Киев.

Участник Великой Отечественной войны с июля 1941 года. Воевал командиром огневого взвода 333-го артиллерийского полка 152-й стрелковой дивизии (Западный фронт). Был контужен, попал в окружение. Выйдя из окружения, прошел проверку в Суздальском спецлагере. После излечения в госпитале был направлен в формируемую в Ивановской области артиллерийскую часть.

С мая 1942 года снова в действу-

ющей армии, на Западном фронте. С августа того же года воевал в составе 696-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка Резерва Верховного Главнокомандования. Был командиром огневого взвода, заместителем командира батареи, а к марту 1943 года уже командовал батареями. В 1943 году вступил в ВКП(б). Капитан Дубровин не раз отличался в боях за освобождение Смоленщины.

В марте 1943 года, в наступательных боях в направлении Вязьма-Гжатск (Смоленская область) осуществляя грамотное взаимодействие с пехотой, капитан Дубровин огнем батареи подавил 5 огневых точек, истребил до 50 солдат противника. Был награжден медалью «За отвагу».

В период летнего наступления 207-й стрелковой дивизии в августе 1943 года капитан Дубровин, находясь в боевых порядках пехоты, сумел правильно организовать свои действия. 7 августа, в боях в районе деревни Секарево (Дрогобужский район, Смоленская область) «... быстро сменил огневую позицию, обогнал пехоту и поставил орудие для стрельбы прямой наводкой к проволочному заграждению противника.

Под артиллерийским и минометным огнем орудиями батареи расстреливал огневые точки противника, чем обеспечил успешную атаку пехоты по захвату Секарево. В этом бою лишь только одно орудие прямой наводкой уничтожило 12 пулеметов, 1 орудие ПТО, 1 НП и до 15 человек пехоты». За эти бои награжден орденом Александра Невского. Был дважды легко ранен, но остался в строю.

В период форсирования реки Днепр осенью 1943 года капитан Дубровин был тяжело ранен в бедро. Восемь месяцев он пролежал в госпитале в городе Реутово (Московская область). После излечения в госпитале получил инвалидность 2-й степени, и в апреле 1944 года уволен в запас. Вернулся в Иваново. Несмотря на инвалидность, снова добровольцем ушел на фронт и вернулся в свою часть. Еще не раз отличился в боях за освобождение Белоруссии и Литвы.

23 июня 1944 года в районе юго-восточнее города Витебска уничтожил огнем своей батареи две минометные батареи врага и десятки гитлеровцев. 17 июля 1944 года батарея Дубровина в числе первых форсировала реку Неман юго-восточнее литовского города Каунас.

В бою за плацдарм артиллеристы уничтожили 2 танка, 4 пулеметные точки и минометную батарею врага.

В ночь на 21 июля командир батареи Дубровин выбрал удобное место для наблюдателя-корректировщика - подбитый немецкий танк на нейтральной полосе и сам занял эту позицию. Когда с рассветом 21 июля начался бой, артиллеристы открыли точный прицельный огонь, который корректировал командир батареи. Гитлеровцы обнаружили наблюдателя-корректировщика и весь огонь своей артиллерии обрушили на танк, в котором находился офицер. Капитан Дубровин и находящийся с ним радист погибли.

За этот последний бой был награжден орденом Отечественной войны 1-й степени и представлен к присвоению звания Героя Советского Союза (присвоено посмертно 23 марта 1945 года).

Именем М. Я. Дубровина названы школы в поселке Жежмарья и селе Пяша, а также улицы в Жежмарье и поселке Беково. В Иваново имя Михаила Яковлевича выбито на памятнике работникам меланжевого комбината и на мемориале героев-ивановцев.

Сергей Каргапольцев

ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н, п. Новописцово
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н, г. Наволоки,
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск,
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-980-688-46-73

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32
Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-910-694-82-13

Шуя, ул. Кооперативная, д. 35А,
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75

Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28

ПРИЁМ ПОМОЩНИКА ДЕПУТАТА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ С 15.00 до 17.00

прием граждан проводит помощник депутата Ивановской областной Думы

Юрий Вадимович ГУСЕВ

адрес: г. Иваново, ул. Варенцовой, д. 10

Только по предварительной записи по телефону 8 (4932) 20-07-12



ПРИГЛАШАЕМ В КОМАНДУ КОНТРОЛЯ ЗА ВЫБОРАМИ!

Группа контроля за выборами Ивановского обкома КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов, для работы НАБЛЮДАТЕЛЯМИ в участковых избирательных комиссиях (УИК) Ивановской области в сентябре 2023 года на выборах депутатов Ивановской областной Думы и губернатора Ивановской области. В ходе подготовки к выборам планируется обучение, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам, знакомство и координация действий членов избирательного процесса, работающих на одном участке и в одном здании, в том числе представленных разными оппозиционными партиями.

ПРЕСЕЧЬ ФАЛЬСИФИКАЦИЮ ВЫБОРОВ МОЖНО ТОЛЬКО БОЛЬШОЙ, СПЛОЧЁННОЙ КОМАНДОЙ!

Приглашаем в неё всех честных граждан, вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к партиям и общественным организациям.

Желающие защищать голоса трудового народа документы сдают строго в МЕСТНЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ (адреса и телефоны вверху страницы).

Группа контроля за выборами Ивановского обкома КПРФ ждёт ваших сообщений по телефону **8-920-373-36-11**

ПРИГЛАШАЕМ В КОМАНДУ КОНТРОЛЯ ЗА ВЫБОРАМИ!

О себе просьба сообщить следующие сведения:

1. Фамилия, имя, отчество;
2. Телефон для связи;
3. E-mail;
4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК;
5. Наличие опыта работы на выборах.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

ВМЕСТЕ - ПОВЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

ТОВАРИЩ! ЧИТАЙ ГАЗЕТУ СЛОВО ПРАВДЫ

ПОСМОТРИ ПРАВДЕ В ГЛАЗА
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС П6881

СЗКОНОМЬ - ПОДПИШИСЬ В МЕСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ КПРФ

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ, Кохомский горком, Лухский и Фурмановский райкомы КПРФ **СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ**

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Виктора Николаевича ГОРИНОВА
Сергея Ивановича КОКУРИНА
Валентину Алексеевну ПАНОВУ
Жанну Константиновну ФИЛИППОВУ
От всей души желаем доброго здоровья и благополучия



___ГРУСТНО И СМЕШНО

Секрет успеха в жизни напрямую связан с честностью и порядочностью.

Если у вас нет этих качеств — успех гарантирован!

Весна пришла.
Мороз:
- Мне надо уходить.
Снег:
- Мне тоже...
Асфальт:
- Пацаны, меня подождите!

Если долго смотреть телевизор, то, вопреки мнению психологов и врачей, нормализуется артериальное давление, снимается стресс и наступает приятная релаксация.

Главное его просто не включать.

Золотая середина - это когда шутка уже ниже пояса, но ещё выше плинтуса.

Самые полезные животные - это дерматиты и синтетоны. Из их шкур шьют всё на свете, а из мяса делают колбасу и сосиски.

Лучшие защитники угнетения - это угнетаемые, принимающие страхи угнетателей за свои собственные.

В правительстве обсуждают проект налога на туннель.

На очереди - налог на болезнь, налог на травму и налог на смерть.

Ну, и налог на налог.

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

СЛОВО ПРАВДЫ
№ 24 (1308) • 19.07.2023
Учредитель - ИОО ПП КПРФ
Издатель - ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.
Регистрационный №Т-1143 (выдано - Центральное региональное управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации, Государственный комитет Российской Федерации по печати).
Номер подписан к печати 04.07.2023, по графику 10.00, фактическое 10.00. Заказ № 223024 Тираж 5200 Цена - свободная

Главный редактор
Каргапольцев Сергей Витальевич
Редакционный совет: Бойков А.Д.,
Панюшкина Е.Н., Саломатин Д.Э.,
Сметанин М.М., Глотова В.Н.

Отпечатана: ОАО «Владимирская
офсетная типография», 600036,
г. Владимир, ул. Благонравова, 3,
Тел. (4922) 38-50-04.

**СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ
ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА
НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ**
slovo_pravdy37@mail.ru
slovo_pravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несёт рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.